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Vidéken :
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Félévre............ 10
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HlKLlEl EKEK 1 ELVEIEi'NEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
jirat a Fazekas-utcáról.) Telefon tr>0. szrm.

FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor

Törekvés és tehetetlenség.
Kassa, febv. 26.

r, két fogalom szembeállítása ha­
zai társadalmi viszonyainknak mai 
karakterisztikumát adja. Nincsen jel­
legzetesebb vonása a gazdasági éle­
tet is involváló kulturélctünknek, en­
nél a két szembenálló, de mégis 
egymásbafonódó fogalomnál. Szem­
benállók egymással természetüknél 
fogva, hiszen a feltörekvés, az előre­
rohanó haladás a fokozódó anyagi és 
szellemi szükségletekkel telített, egész­
ségtől duzzadó életnek a megnyilat­
kozása, a lehetet enség pedig a kiélt 
és összeomló szervezetnek, a mag ja­
sorvadt és száraz aggságnak a sziinp- 
tomája. Igaz, hogy a fiatal korral is 
velejárhat, de ezesetben annál szo­
morúbb jelenség, mert egy remény­
telenül tengődő és elfajult struktúra 
meddőségét jelenti.

Magyarországon szembeötlően és 
ijesztő hatásokban megnyilatkozva 
válik ki a társadalom képéből a törek­
vés és tehetetlenség vonása. De nem­
csak a puszta jellemvonások tűnnek 
fel a társadalom arculatán hanem ott 
él a társadalom testében is az a két­
féle sajátság, mely láthatóan is meg­
jelenik.

A feltörekvés az alul álló néposz­
tályok, főleg a munkáselem életmeg­
nyilatkozása, mely ma már tudatosan 
szervezett osztályküzdelemmel igyek­
szik létfeltételeit megteremteni. A tár­
sadalmi együttélés felismert célszerű­
ségeit alkalmazva, életrevaló és élet­
képes intézményekkel biztosítja a mun­
káselem a maga létét és jövendő bol­
dogulását. Az emberiség legnagyobb 
gondolkodói által logikus és megdönt­
hetetlen cszmélkedéssel bejárt utón 
akar ez az osztály haladni, mely ki­
szabott életirány az összemberiség 
boldogságának útját is megmutatja.

A régi gondolkodás és társadalmi 
életfelfogások által a gazdasági viszo­
nyok és lényeges tényezők ismerete 
nélkül kiéirkalmázott útiterv e pályát 
sokszor keresztezi, de a maga céltalan 
kanyarulataival csak kifárasztja az 
utasát és nem vezeti célhoz. Ebben 
a kanyargó és téves elméletek szerint 
épített útvesztőben bolyonganak a te­
hetetlenek.

Nem puszta fantázia a dolgok 
I ilyetén beállítása. Magában a parla : 
I mentben jelentette ki a tehetetlenek 

osztályában vezetőszerepet játszó egy 
férfi, hogy a munkás elem törekvése 
és mozgalma fennmarad s erősbödik, 
mig a gazdák megélhetési viszonyai 
nem javitnak, sőt ellenkezőleg mind 
nyomasztóbbakká válnak. Emellett pe­
dig nyíltan meg is mondta e honatya, 
hogy az állam tehetetlenül áll a vi­
szonyok közepette.

Nos hát ennél illetékesebb helyen 
és illetékesebb ajakról nem hangoz­
hatott volna el a hazai viszonyok jel­
lemzése. Aki ért a szóból, és aki le 
tudja vonni az események tanulságait 
az lehetetlen, hogy más eredményre jus­
son, minthogy az ország meglazult gaz­
dasági szervezetét, jólétét és politikai

lis italai jelült érdekében most élénk agi­
táció folyik.

A harmadik jelölt Deutsch Jenő, a 
Csánvi müinalom igazgatóságának titkára. 
Különösen a kereskedők, és a termelők tá­
mogatják. Vasárnap Szikszón járt s ez al­
kalommal a választó közönség óvációban 
részesítette. A jelölt közgazdasági kérdések­
ben képzett ember, aki aktuális kereskede­
lem politikai ügyekben már a sajtóban is 
élénk munkásságot fejtett ki.

Egyhangú választásról tehát a helyzet 
mai alakulásában szó sincs, ha csak még 
március hó 4-ig valami újabb fordulat nem 
következik.

Az újságírók sérelmei.
tekintélyét a feltörekvő osztályok egész- 

I séges mozgalmának az alkotmányos 
keretekbe való bevonásával lehet csak 
megerősíteni.

Esterházy Móric gróf beszédére, 
melyet a munkúskérdésben mondott, 
csak az a válaszunk lehet: Adjatok 
általános, titkos választói jogot, hogy 

I a törekvők segíthessenek a tehetet- 
I leneken.

Három a jelolt.
A szikszói mandátum. 

Bárczay Sándor programmbeszéde.

Ma délután mond programmbeszédet 
Bárczay Sándor földbirtokos a szikszói 48-as 
és függetlenségi párt jelöltje, akit a válasz­
tásnál az országos függetlenségi párt s an­
nak vezére Kossuth Ferenc is támogat. A 
programmbeszéd lefolyásáról mai számunk­
ban már nem adhatunk jelentést, hanem ki­
küldött tudósítónk a következő számban 
részletesen beszámol a kétségkívül érdekes 
politikai eseményről. Bárczay Sándor támo­
gatására a függetlenségi part több képviselő 
tagja érkezik ma délben Szikszóra. A füg­
getlenségi képviselők fogadtatására nagy 
előkészületet tesz a választó közönség.

Komjáthy Béla, miután a jelöltségtől 
visszalépett, még nem idézett elő egyhangú 
választást. Tegnap délután Forrón a felső 
vidéki választók közül mintegy löO-en dr. 
Vitéz Győző kassai ügyvédjelöltet, Vitéz 
Viktor felsőmérai tekintélyes földbirtokos 
fiát jelölték. A Sympathikus, képzett és agi­

A határozat.
Tegnapi számunkban már hirt adtunk 

az újságírók budapesti gyűléséről, melyen 
a Budapesti Újságírók Egyesülete, az Or­
szágos Pázmány Egyesület és a Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetsége vett részt. Az 
egyhangúlag elfogadott határozat igy 
hangzik :

„A Budapesti Újságírók Egyesületének 
1907. február 24-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésén egybesereglett hivatásos magyar 
újságírók egyetemessége foglalkozott azok­
kal a támadásokkal és nyilatkozatokkal, a 
melyek az utóbbi napokban a képviselőház 
egyes tagjai és a más tényezők részéről a 
sajtó ellen elhangzottak. Az újságírók köz- 

í gyűlése megdöbbenéssel konstatálta, hogy 
egyeseknek, kik politikai és társadalmi sze­
replesre volnának hivatva, mily kevés ér­
zékük van az alkotmány és közművelődés 
egyik legfontosabb szerve, a sajtónak fel­
adata és értéke iránt és a legnagyobb ha­
tározottsággal utasítja vissza azt a felületes 
és léha bírálatot, amelyben a sajtó műkö­
dését ezek a tényezők illették.

Az újságírók egyetemes gyűlése kije­
lenti, hogy a sajtó szabadságát a magyar 

i alkotmány és közművelődés érdekében min­
den erejével védelmezni, a közvéleményt a 
sajtószabadság nagy értékéről felvilágosítani 
fogja és azokkal szemben, kik tudatlanság­
ból vagy rosszakaratból a nemzet közkin­
csének megrontására törekesznek, egész 
erővel szembeszáll, és ha kell, a megtorlás 
rendelkezésére álló eszközeit is alkalmazni 
fogja."

Ezen határozatot a maga nyílt egye­
nességében még azok is megfogják érten;, 
akik felületes, léha gondolkodásukkal támad­
tak neki a sajtónak.

Herczeg Ferenc, a gyűlés elnöke szel­
lemes beszédében megmondta, hogy az új­
ságírók önmagukra vessenek, ha ellensé­
geiknek bizonyos jelentősége van a közélet­
ben, mert a magyar sajtó nagyitó tükrében 
látják magukat egyes, kis, falánk hernyók 
sárkányoknak. És e szavaiban mély igaz-
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ság rejlik. A sajtónak lelkiismeretesen s igaz 
mértékkel kell az embereket mérnie és ha 
némelyiküket nagyitó üveg alatt is mutatja
be a közvéleménynek, mert törpecégükben 
alig láthatók, ne felejtse h>> /anmni. hogv 
nagyítás a kép, mely a hernyókról 
látszik.

Újabb hajókatasztrófa.
A „Berlin“-nek párja akadt. 

Egy Lloyd-gőzös szerencsétlensége 

Az „Imperatrix“ katasztrófája.

A tenger mint!' . megunt;, volna a Jol- 
g... Békésen., nyugoutan tűrte hosszú ideig, 
hogv béklyókat nkjon reá a hatalmas em­
ber s most eg\ szerre felborzolta a hátát. 
Dühösen, vészesen áll buszul a tenger s 
megrn ergeit határól mint felkapaszkodott, ! 
csintalan gyermekeket szokás, rázza le 
az őrök semmiségbe — , páncélóriások
embereit

„Béri n" katasztrófájának borzalmas 
részletemül meg egyre érkeznek jelentések s 

It az elszörnyülködés es bor- 
■ i ;,,ar egy újabb tengeri katasztrófa 
lure jut ei hozzánk.

Az osztrák Lloyd-társaság egyik hajója, 
amelyen százhúsz főnyi legénység és húsz 
utas volt a amely e hónap 19-en indult 
Bornbayba, Eiafonissza tok mellett szomba­
ton este zátonyra jutott. Ezt a katasztrófát 
is .. tengereken vegigs: muldó nagy vihar 
okozta.

A szerencsétlenségről eddig a következő 
híreink vannak :

Az első hírek.
Az 1 r.peratrix Lloyd gőzös, a mely 

Ghezza kapitány parancsnoksága alatt e hó­
nap 19-én indult Bornbayba, Eiafonissza-fok 
mellett tegnap este zátonyra jutott, A Lloyd- 
társulat utasítására Kandiából a Kasztore

szerencsétlenség helyére megyünk. Vissza­
térés után táviratozni fogok.

A Reuter-ügynökség kínai jelentése 
szerint tepnap este az állomáshajó és a 
205. számú orosz torpedónaszád az Impera­
trix megmentésére indultak. A torpedóna­
szád, mely ma visszatért, azt jelenti, hogy 
a Fancof nevű francia torpedózuzó, a Cur- 
tatone olasz hadihajó és a Chivinec orosz 
ágyunaszád résztvesznek a mentési munka- ; 
latokban. Az időjárás kedvező. Az áldoza- I 
tok számát még mindig nem lehet tudni, i 
azonban tekintve, hogy a hajótörés éjjel tör­
tént, valószínűleg számosán vesztették éle- j 
tűket. Az eddig megmentettektől részleteket ! 
nem lehetett megtudni.

A menekültek.
A francia és olasz nllomáshajókon kívül 

az orosz állomáshajó is elutazott. Az a hajó­
hadnagy, ki elsőnek hozta ide a gyászhirt, 
azt beszéli, hogy a hajótörés első megmen- 
tettjeit egy kolostorban helyezték el. Az ide­
érkezett megmentettek egyrésze hosszú, fá­
radságos utat volt Kénytelen, sokszor nagy- 
veszedelmek közt megtenni. Az olasz hadi­
hajó ma este hét óra fele visszatért Kancá­
ba. Eddig annyit tudnak, hogy az Impera­
trix sziklás zátonyra jutott fel. A hadihajók 
eddig a szerencsetlcnül járt hajó utasaiból 
harmincharmat hoztak ide. Állítólag több 
ember olyan módon fűlt a vízbe, hogy mi­
után a segély olyan soká jött, elvesztették 
türelmüket és a tengerbe ugrottak, ahonnan 
többé nem kerültek vissza. Este kilenc óra­
kor az orosz hadihajó is visszaérkezett, szá­
mos megmentett utast hozva magával, kik 
közül öt meg van sebesülve. Állapotuk nem 
feltétlenül életveszélyes. Az olasz sebesülte­
ket az olasz konzul felvétette az olasz kato­
nai kórházba. A hajó kapitánya és többi 
tisztjei sértetlenül menekültek.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSE
— Fővárosi tudósilónk telefon jelentése.
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gőzös azonnal a szerencsétlenség helyére 
sietett A nehézkes közlekedés következtében 
a Kandián keresztül érkező hírek igen szű­
kösek. Hogy mily arányú a szerencsétlenség, 
eddig nem lehetett megállapítani.

A hajó elmerült.
Az liupeiatrix gőzös katasztrófájáról 

szóló első hírek nagy rémületet keltettek. 
Éjjeli tiz óráig még nem ismerték egészen 
a katasztrófa terjedelmét. Ma reggel nyolc 
órakor érkezett az osztrák Lloydhoz az első 
hire annak, hogy az Imperatrix gőzöst az 
erős sirokkó a szárazföld fele hajtotta és 
hogv a hajó ennek következtében sziklába 
ütődön. A Lloyd igazgatósága azonnal in­
tézkedett, hogy a Szaturnó gőzös mentő­
eszközökkel azonnal induljon el Kandiába 
es nyújtson segítséget a szerencsétlenül járt 
hajónak. A Szaturnó már föl volt szerelve 
us indulni készült, a mikor a Lloyd társaság 
káneai ügynökségétől egv második sürgős 
távirat érkezett, a mely azt a szomorú hirt 
jelentette, hogy az Imperatrix közvetlenül a 
sziklába való ütközése után elmerült. A sze­
rencsétlenség rémületes gyorsasággal követ­
kezett be.

Tizenhárom menekült.
Kste az osztrák Lloyd igazgatóságához 

távirat érkezett, a mely nem világos ugyan, 
de melyből kitűnik, hogy tizenhármaim meg­
menekültek. A távirat, melyet a káneai 
Lloyd ügynök küldött, igy hangzik:

A hadnagy levele (valószínűleg az lm- 
peratrix egyik tisztjét érti) ma reggel je­
lenti : Meg vagyok mentve tizenkét ember­
rel. A többiek a gőzösön vannak. A hely­
zet rendkívül veszedelmes. Az olasz (értve 
az olasz állomáshajot) most indul A Rasz­
terét éjfélkor várjuk és haladéktalanul a

A kiegyezési tárgyalások.

Egész napon át tartott miniszter- 
tanács.

Budapest, lebr. 2(1.
A miniszterelnöki palotában ma délelőtt 

kezdődött a kiegyezési kérdések megvitatá­
sára tartott minisztertanács, melyen a kabi­
netnek a fővárosban időző valamennyi tagja 
megjelent, továbbá megjelentek Popovics, 
Szterényi és Mezőssy államtitkárok. A ka­
binet tagjai a kérdés alapos megvitatása 
céljából egész napon át együtt maradnak. 
A miniszterek ma két órakor együtt ebé­
deltek, azután folytatták a tárgyalásokat.

A morva tartománygyülés a 
kiegyezés ellen,

Budapest, febr. 26.
Brünnből táviratozzak, hogy a morva 

tartón i dny gyűlésen ma délelőtt sürgősségi 
indítványt terjesztettek elő, mely szerint 
Magyarországgal csak az esetben kössenek 
gazdasági kiegyezést, ha a viszonyt lénye­
gesen javíthatják Ausztria javára, s ha a 
szerződést 10 évnél hosszabb időre megköt­
hetik. Ellenkező esetben minél gyorsabban 
álljon be a teljes f.zakitás.

A Berlin katasztrófa.
Stockholm, febr. 26.

A Berlin katasztrófájának áldozatai kö­
zül újabban ismét 4 holttestet találtak. Az

Ellopott milliós gyémántok

áldozatok temetésén a király és az anyaki 
rálynő képviseltették magukat.

I

Budapest, febr, 26.
Nizzából táviratozzák, hogy egyWeisz 

nevű gyémánt kereskedőtől ma délelőtt, inig 
egy üzletben volt, ismeretlen tettes egy 
millió frank értékű ékszert ellopott.

ÚJDONSÁGOK.
Az installációs bál.

A főispán! installációs ünnepségek ren­
dezésére kiküldött vármegyei es városi ve­
gyes bizottság a (elmerült félreértések és 
panaszok folytan kijelenti, hogy a tarstör- 
vényhatóságok részéről a főispánt beiktatást 
ünnepségek befejezetekép hivatalosan ren­
dezni szándékolt estély elmaradt és a folyó 
hó 2ti-iki estély tisztán társadalmi jellegű, 
zártkörű mulatság, a melyet a meghívó 
alatt megnevezett 252 ur tisztán saját fele­
lősségére rendez, •; mely tehát a hivatalosan 
rendezett ünnepségekhez nem tartozik hozzá 
es a két törvényhatóságtól, mint ilyentől, 
teljesen független.

A I. hó 28-isi estély rendezőségé pe­
dig kijelenti, hogy azok az urak, a kik 
meghívót vagy belépőjegyet kaptak, a me­
lyen a „családja“ szó át van huzva, szíves­
kedjenek hozzátartozóikat is meghívottnak 
tekinteni, mert az említett kihúzások csak 
expcdialo személyzet tollhibájából vagy el­
nézéséből eredő tevedesek, a melyeknek 
előfordulását az estélv rendezősége sajnálja 
legjobban.

— Szerkesztő változás. A Sátoralja­
újhelyen megjelenő „ Felsőmagyarországi 
Hírlap“ Zemplénvármegye egyedüli függet­
lenségi párti politikai lapjának szerkeszto.se- 
gében változás állott be. A lap eddigi fele­
lős-szerkesztője, Fehér Márton dr. ez állasa 
tói megvált és helyette Behyna Dezső dr. 
ügyvéd leit a lap felelős-szerkesztője.

Megszökött cseléd. Özv. Mayer 
Zsigmondné panaszt tett a rendőrségen, hogy 
cselédje Turniczki Mária ellopva sok ruha­
neműjét, a szolgálatból megszökött. A hűtlen 
cseledet a rendőrség keresi.

Elveszett egv zöld krokodil-bőr- 
szivartávca ezüst sarokkal, nemesi címerrel,
„ 1906 január 26“ dátum felírással. A be­
csületes megtaláló szerkesztőségünk utján 
illő jutalomban részesül.

Elvesztett fogadás. Kaposvárról 
táviratozzák: Tódor István szigetvári nap­
számos ma fogadásból 11 liter pálinkát akart 
meginni a korcsmában. Az első liter ttieg- 
ivása után összeesett s meghalt.

Nincs tífusz. Dr. Wandracsek 
Jenő városi tiszti főorvos ur arról ér­
tesít bennünket, hogy február hóban 
mindössze 4 tifusz-megbetegedés tör­
tént. Aggodalomra tehát nincsen ok.

Adomány. A Kassai Népbank a 
Kazinczy-kör népkönyvtárának 10 koronát 
adományozott, amiért ez utón mond a veze 
tőség hálás köszönetét.

Bölényvadászat Hohenlohe her­
cegnél. Hohenlohe herceg jávorinál vadász­
területen e hó 10-én nagy bölényvadaszat 
volt, melyen [Frigyes főherceg és neje Iza­
bella főhercegnő is resztvettek. Frigyes fő­
herceg leteritett egy 788 kilogramm súlyú 
7 éves bölényt, inig a főhercegnő egy 732 
kilogram súlyú 10 éves bölényt terített le. 
Ezen bölényeket Hohenlohe herceg 10 évvel 
ezelőtt a hires cári vadászkertből telepítette
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hazánkba, a jávori«:aj őserdőkbe. Igen szé­
pen gyarapodtak, A súlyosabb bölény már 
jávorinál tenyésztés. Terítékre került továbbá 
egy 70 kilogramm súlyú kőszáli kecske, 
melynek szarva 05 centiméter magas, kerü­
lete pedig 24 cm. magas volt.

— Hirtelen halál, Szobinkovics András 
4H éves napszámos, tegnap este a Bethlen- 
köruton rosszul lett és eszméletlenül össze­
rogyott. A mentők életre keltettek, de pár 
nerc múlva meghalt. A halotton az orvos 
agyszélhüdést konstatált.

Halálos végű foghúzás. Barakony 
községben a minap Herman Flora napszá­
mos ki akarta huzni egy füldmivesnek, Buz- 
oó Györgynek a fájós fogát. Elmentek a 
kovácsmühelybe s ott Herman egy régi 
rozsdás harapófogóval megfogta a fájós fo­
gát és olyan erővel kezdte azt ráncigálni, 
hogy végre egy erős feszítéssel Buzgónak 
egész álkapcsát kirántotta. Buzgó elájult s 
félnapi kínos szenvedés után meghalt. Az 
orvos megállapította, hogy a halait a ha­
rapófogó rozsdájától támadt vérmérgezés 
idézte elő. Herman ellen a vizsgálóbíró el­
rendelte a bűnügyi vizsgálatot.

Halálozás. Sáros! Sárossv-Kapellcr 
Béla a Lipótrend lovagja, cs. és kir. asz­
talnak és a cs. és kir. legfőbb számvevő- 
szék osztályfőnök • tegnap délelőtt 8 órakor 
életének 58 ik evében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése február hó 26-án 
délelőtt 10 órakor lesz Eperjesen a szent- 
rerencrendick templomiból, ahonnan a só­
vári csanidi sírboltba visz:::, hogy végső 
nyugalomra helyezzék.

— Kápolna Rákóczi emlékezetére.
Ur. Kohl Medárd felszentelt püspök elnök­
lete alatt nagy bizottság alakult, amely Rá­
kóczi fejedelem emlékezetére kápolnát akar 
építeni. A bizottságban nagy számmal vannak 
jelen az előkelő társaság hölgytagjai, akik 
közül hr. Förster Gyuláné az elnöknő, F rkas 
Edit az alelnöknő, A hazafias szellemű bizott­
ság a következő kétessel fordul a nagyközön­
séghez : ,. -X II. Rákóczi Ferenc emlék-
kapóin i-bizotís tg a főváros jobbparti részén, 
a If. kerület, Marcibányi-tér mellett díszes 
kapóit iát készül emeltetni a nagy fejedelem 
emlősére es a fővárosnak ezen rohamosan 
fejlődő reszeli laki) hívek lelki szükségletei­
nek ellátására. A hazatias es vallásos cél 
érdekében bizalommal fordulunk a nagy-

gyar népszínműben az ipnrnurnm megöli 
magát, ám az olasz temperamentám egye- 

I bet tesz. Rómából Írják, hogy Romentmó- 
j ban, Navara mellett megdöbbentő családi 
I tragédia történt. Ochetta Bertalan hetven - 
! éves aggastyán együtt élt fiával, aki hu- 
I szonnyolc éves, meg a fiú fiatal feleségé­

vel. Az aggastyán az ő aggkori gyöngesé- 
! gében beleszeretett a menyébe és már hosz- 

szabb ideje üldözte ajánlataival. Az asszony 
nem szólt a férjének, mert kímélni akarta 
az öreg embert. Ochetta mind türelmetle­
nebb és ingerültebb lett, s egy delben odáig 
ment, hogy kést ragadott.

— Agyonszurlak ! — kiállóba.
— Csak tessék! — nevetett az asz- 

szony, s már a következő percben benne 
volt a kés mellében. Ebben a pillanatban 
betoppant a férj. Rá akart rohanni az ap­
jára, de ez össze vissza hadonászott maga 
előtt a késsel, s a fiút is megsebezte. Csend­
őrök vitték el azután az aggastyánt. Mind 
a két áldozat még aznap meghalt.

Nyílt tér.
Nyilatkozat.

Az egyik napilap, mai számában - he 
kell ismernem jóhiszemű tévedés folytán 
úgy állítja oda személyemet, mint aki a f. 
hó 28-iki estélyt rendező bizottságban a város 
közönségét képviselem és ezzel természetesen 
engem, vag\ legalább részben engem tesz 
felelőssé azokért a dolgokért, melyeket cik­
kében megnehezményel.

Bár megnyugtat a tudat, hogy azok, 
akik társadalmi m igatartásomat és egyéni 
gondolkozásmódomat csak némileg is isme­
rik, a nekem imputált magatartásra engem 
képtelennek tartanak, mégis - - nehogy va­
laki kritikával sújtson olyan szereplésért 
amely tőlem till a legtávolabb, tartozom 
kijelenteni:

1. hogy az az estély, amely a városi es 
megyei törvény hatóság részéről a hivatalos 
beiktatási ünnepségek befejezésein hivatalo­
san terveztetett s amelyet én a varos 
közönsége részéről rendezni szerencsés let­
tem volna cl nem hárítható akadályok 
miatt elmaradt,

amelylycl legteljesebb érzelmi közösséget 
érzék es amelynek jóindulatára szükségem 
is van.

Kassa, I 907. február 26.
Dr. Ékes Lajos

h. városi tanácsos.

Színház, művészet
Heti műsor.

Kedd : Bohém szerelem (opere).
Szerda: Vig özvegy ("operett 13 szór).
Csütörtök : Díszelőadás.
Péntek: Rab Mátyás (operett először).
Szombat: Rab Mátyás (másodszor).
Vasárnap : d. u. Bokov, (színmű.) este

■ Rab Mátyás (harmadszor)

Rákóczi fia. Rákosi Viktor alkalmi,
I de rossz színmüvét játszották tegnap este.
; óz előadás meglehetős jó volt, de a darab 
1 annál «osszabb, mely összehasonlításra bő
■ alkalma nyílott az igen kisszámú közönség- 
j nek a tulhosszu szünetek alatt. Fái Flóra,

Ráczdr,, Bartha, Szénássy, Doktor János és 
Szeghő vezették az előadást.

- Miss Maud Allan Kassán. A világ­
hírű és legutóbb Budapesten nagy szenzációt 
keltő tánemüvésznő, Miss Maud Allan már­
cius hó 6-án Kassára is ellátogat, hogy a 
Schalkház dísztermében egy müvésztánc- 
estélyt rendezhessen. A művésznő Budapes­
ten 40-szer lépett fel a Király Színházban, 
mindannyiszor zsúfolt házak elölt. Vidéki 
körútját Pozsonyban kezdte meg, hol két 
estén át vendégszerepeit. Mondanunk sem 
kell, hogy óriási sikerrel. Miss Maud Allan- 

I nak műsorán Schubert, Chopin, Mendelsohn, 
Rubinstein szerzeményeit fogjuk találni és 
végül a Salome Vízióit, mellyel feledhetet- 
lenne tette magát a művésznő a fővárosban 
is. Kassát megelőzőleg Miskolcon tancol, a 
hol már a nagy Redut minden helye le van 
foglalva. A müvészestélyt Kassán László 
Béla (Fű utca 39) rendezi, hol jegyek már 
is előjegyezhetők.

közönséghez, hogy bennünket e cél elérésé- 
ben támogatni kegyeskedjék."

Furfangos pénzhamisító. A pécsi 
vasúti állomáson egy elegánsan öltözött férfi 
megkért a minap egy rendőrt, hogy váltson 
neai egy jegyet ti tresra. Az elegáns ur egy 
50 koronás bankjegyet adott át a rendőr­
nek, aki rövid idő alatt meg is váltotta a 
jegyet. A jegypénztárt kezelő hivatalnoknő 
. esk később vette észre, hogy a rendőr ha­
mis -)0 koronást adott neki. A vonat már 
ekkor közel járt Barcshoz. Nyomban távi­
ratoztak a közbeeső állomásoknak. Annyit 
megtudtak állapítani, hogy a szigetvári állo­
máson leszállt egy férfi, akire az illető sze- 
mélyleirása raillett. A furfangos bankóhami- 
sitónak nyoma veszett.

Vasúti munkások passzív rezisz­
tenciája. Triesztből jelentik, hogy miután 
az államvasutak és a déli vasút vezérigaz­
gatóságával folytatott tárgyalásoknak nem 
volt olyan eredménye, mely a munkásokat 
kielégítené, az állami munkások a passzív 
rezisztenciát éjfélkor megkezdették.

A Petőfi-ház. A belügyminiszter 
megengedte gróf Apponyi Albertnének, mint 
a Petőfi ház védnóknőjének, hogy a fővá­
rosban alapítandó s Petőfi Sándor, valamint 
Jókai Mór kéziratainak és emléktárgyainak 
kegyeletes megőrzésére szolgáló, ntuzeum- 
szerü „Petőfi-ház alapja javára adományo­
kat gyüjthessen.

— Ipamuram. Egy eredeti magyar 
népszínmű tárgyalja ilyen címmel az após 
szerelmét, melyet menye iránt érez. A ma-

2 hogy a f. hó 28 iki tisztein társa- 
• dalmi jellegű mulatság rendezésében nekem 
I kizárólag a: a feladat jutott, hogy a bnf- 
I fetet rendezzem s a karzati jegyeket ke- 
: zeljern.

Ennyi és semmi több!
Önként folyik ebből, hogy a meghívá­

sok szétküldését nem irányítottam ! De el­
tekintve a családomban előfordult éietveszé- 

: lyes megbetegedésektől, phisikailag lehetet- 
; len volt a szétküldést irányítanom azért,
1 mert magam is t ijes két napon át ágyban 
i fekvő voltam eppen a meghívók szélkülde- 
■ sének ideje alatt. Mikor pedig felkeltem es 
i értesültem arról, hogy a meghívások hiá- 
I nyos névsor alapjait expediáltattak, éppen 

én voltam az, aki — bár erre nem volt 
i több okom és jogom, mint bárki másnak a 
j rendezők közül pótlólag meghivattam 
I azokat az urakat, szám szerint mintegy öt- 
; vénet, akik ennek folytán, elkésve bár, de 
i kaptak meghívót. A nagy sietségben még 
i igy is többen kimaradlak.

A fentiek igazolására eleg legyen még 
I csak azt megemlítenem, hogy a többek kö­

zött apósom Novellv Sándor, és nekem, 
j mint felsőkeresk. iskolai tanárnak elöljáróm 
: Lóvay István igazgató ur sem lettek 

meghiva.
Azt hiszem ehhez nem kell több kom- j 

- mentár és végül azt hiszem, hogy nem tart- , 
i hat senki akkora szamárnak, hogy magamra ! 

akarjam haragítani azt a városi közönséget,

*) Az c rovatban közlőitekért nem vállal fele- i 
1 lössógot a szerkesztőség. j

primadonna verseny.
A szavazás.

A Napló a szavazást a F/g özvegy 15-ik 
előadása előtt fogja lezárni s a kitűzött di­
jat a nyertes művésznőnek a 15-ik előadás 
alkalmával fogja átnyujtni.

A Napló felhívására szerkesztőségünk 
hoz a mai napig beérkezett:

4024 szavazat. Ebből kapott:
Kálai Lujza 2183 
Váradi Margit 1841

Szavazó-lap.
1. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
11. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ? 

Kálai vagy Váradi.
Felelet: .. .
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Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általánosíakarékpénztár
áfvehem lés lélSfzáloglevelek V 
helvezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le. a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána
költséget nem számit. „

Az intézet építkezési kölcsönöket is nynjt. mely az
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
írassa, plópión-u. 1-4.

a Nagyszebeni általános tekosákp. képviselője.

Alapittatott 1844Alapittatott 1844

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

68, és kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. főügynöksége.
_ _ , . , könyvecskére és föl)ó-számlára. Váltók és kisor-
X aKareK DeteieJS g,>it értékpapírok leszámítolása, beszedése. ==

Tr»l-«X«Xlr váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
Jv O * C S OnO la számla alakjában. . ~----------------------------

------Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
■ értékpapírok, kölfóldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltÓÜZleteben árfolyam szerint. ------- ' ...■■■ ' '

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

49. szám.
1907. vstó

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kassai kir. törvény­
széknek 1907. évi 959 p. számú végzése 
következtében Friedman Testvérek ezég ja­
vára Soffer Salamon ellen 3000 K. s jár. 
erejéig 1907. évi jan. hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felüllog- 
lalt és 2110 kor. 96 fill.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: különféle házi bú­
torok, bolti áruk, bolti felszerelések stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a Szepsi-i kir. járásbí­
róság 1907. évi V. 24|2. számú végzése 
folytán 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi deczember hó 25. napjától járó 6 % ka­
matai, és eddig összesen 137. kor. 46 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Jászón a végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1907. évi már­
cius hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni. ,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szcpsi, 1907. évi feb. hó 22. napján.
Meczner Lajos,

kir. bír. végrehajtó.

BAMBI ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon s 78. KASSA Alapittatott 1867.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve-

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Kiadó: Murányi József

Egy 4 polgári osztályt és kereskedelmi 
iskolát kitűnő sikerrel végzett

VIDÉKI LEÁNY —

gépirónönek vagy könyvelönőnek
ajánlkozik. Esetleg nagyobb iskolás gyer­

mekek mellé is hajlandó elmenni.

o o Cim a kiadóhivatalban, o o

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtaniéi intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz‘‘-féle módszer szeint.

Erei: ény biztsat?! Prébaórík isgysn
jelentkezések naponta délelöt 8-10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem

I Eladó
j lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.___
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


